

# 陈荣炼捐资500万元 助力永和中学筹建教育发展基金会

## “家乡需要什么，我就努力做到！”

本报记者 王诗伟

金秋时节，又迎来开学季。近日，晋江永和茂亨乡贤、澳门励骏创建有限公司联席主席、执行董事兼行政总裁、德晋慈善会主席陈荣炼慷慨解囊，捐资500万元人民币，助力家乡永和中学筹建教育发展基金会，又一次用善举为家乡的教育事业添砖加瓦。

陈荣炼从小随兄长去往澳门，他通过刻苦学习和奋斗打拼，事业发展蒸蒸日上。虽然长期旅居澳门，但他功成不忘桑梓地，始终保持着爱国爱乡的赤子情怀。

“家乡的建设有需要，与他取得联系后，他都很热情，密切关注，给予支持，推动了家乡社会事业的发展。他的用心与慷慨，乡亲们铭记在心。”茂亨村党支部书记陈德偶说，大到支援全国其他地区抗震救灾、支持海内外新冠疫情防控，小到对村里宗亲困难生活的帮扶，陈荣炼总是用善行彰显大爱。

陈荣炼还十分重视家乡教育事业的

发展。多年来，他先后捐建茂峰中心小学新校舍、支持永和镇教育促进会、捐建永和29所中小学阅览室、图书室等。

“只要是我力所能及范围内的，家乡需要什么，我就努力做到！”陈荣炼说。

不久前，陈荣炼得知家乡永和中学正在筹建教育发展基金会，拟扩建校舍，他当即表态，愿意捐资500万元，支持新教学楼的建设。

陈荣炼用赤诚之心回馈家乡，他的仁心善举被广为称赞，并影响了许多人。他的带头表率，在永和也营造了更加浓厚的捐助助教氛围。

300万元、250万元、150万元……过去半个月时间里，一笔又一笔凝聚爱心、包含桑梓情的善款，汇入拟筹建的永和中学教育发展基金会，支持学校的扩容提质，助力家乡教育事业再上新台阶。而这些善行义举，也再一次彰显了海内外永和人的博爱与担当。

“永和中学教育发展基金会筹建倡

议书发出以来，我们成立了工作组，按照镇党委政府的有关部署，迅速行动、广泛动员，加快各项前期工作的开展。”永和中学校长陈文段介绍，近2个月以来，学校多次召开工作会，积极推进各项筹建工作，并组织召开校友座谈会，宣传发动广大校友参与教育发展基金会的筹备工作，为母校的新一轮跨越式发展贡献力量。

连日来，永和中学在忙碌开学工作的同时，继续全力推进教育发展基金会的筹建。乡贤捐资拟建设的教学楼、体育馆、学术报告厅等项目，学校也组织人员紧密跟进，加快各项项目建设前期的规划设计和手续报批工作。

聚沙成塔，爱不止步。永和中学教育发展基金会的筹捐工作仍在继续，越来越多的社会贤达、广大永和中学校友、港澳台乡亲和海外侨胞积极参与，助力永和教育事业朝着高质量发展的目标继续迈进。

### 市长专线

## 晋江市残联：提前超额完成“为民办实事”项目



蔡尚才

本报讯（记者 许洋洋）“今年，晋江把实施残疾人康复和帮扶工程列入‘为民办实事’项目，整个项目计划投入130万元，开展残疾人辅助器具适配补贴、困难残疾人补助和助学工程。截至8月底，我们已经提前超额完成年度计划，累计投入152万元，占年度计划的117%。”近日，晋江市残联理事长蔡尚才才值接听市长专线电话时透露。

据悉，近年来，晋江市委、市政府高度重视残疾人事业发展，已连续12年将扶残助残项目纳入“为民办实事”项目。“今年实施的‘残疾人康复和帮扶工程’，主要围绕残疾人康复、社会保障、助学等内容，进一步扩面提标，切实为残疾人办实事、办好事，不断提升残疾人的获得感、幸福感和满意度，受到了残疾人群众和社会各界的肯定与好评。”蔡尚才说。

记者了解到，今年上半年，晋江市残联积极落实残疾人辅助器具适配补贴制，已为159名对象发放辅助器具适配补贴资金53.7万元。针对困难残疾人补助工程，晋江市残联还在春节、全国助残日期间，投入40万元补助400名困难残疾人。“针对一户多残家庭，我们还发放了生活补贴，对重度、轻度残疾人每人每月分别发放100元、50元的生活补贴，上半年晋江为1032户、2199人发放107.7万元的补贴。”蔡尚才表示。

值得一提的是，今年初以来，晋江市残联全面实施0—17岁残疾儿童少年康复救助工程，每人每年最高可补助1.7万元，其中贫困对象每人每年最高可补助2万元。今年上半年共受理、审核残疾儿童康复救助申请335份。“下半年，我们也将继续加强残疾人基本民生保障，落实各级‘为民办实事’项目，不断提高残疾人社会保障水平。”蔡尚才告诉记者，晋江市残联将持续推进落实残疾人参加基本养老保险、基本医疗保险政策，继续推动一户多残家庭生活补贴和残疾人生活保障金政策的落实，为残疾人购买意外伤害保险等，让残疾人生活更加美好。

## 晋江市城镇集体工业联合社：定期举办工艺美术大师评选



黄少欣

本报讯（记者 许洋洋）“近年来，我们充分发挥党建引领、文化引领、政策引领等‘三个引领’的作用，激发工艺美术协会、室内装饰协会创新合力，深化开展‘树立大师品牌，打造工匠精神’系列活动，助力晋江国际化创新型品质城市建设。”近日，晋江市城镇集体工业联合社副主任黄少欣电话接听市长专线时表示。

据悉，近年来，晋江市城镇集体工业联合社、晋江市工艺美术协会组织工艺美术企业、艺人组团参加国家级工艺美术展评会10多场。“今年下半年，我们还将组团参展2021中国（大连）国际文化旅游产业交易博览会和2021中国工艺美术博览会，进一步强化展评交流，推动晋江市工艺美术大师、匠人推陈出新，树立晋江大师品牌，提高晋江市工艺美术的知名度和影响力。”黄少欣告诉记者。

值得一提的是，近年来，晋江市城镇集体工业联合社还参与了晋江市文化产业扶持政策的制订，积极组织晋江市文化产业政策资金工艺美术类申报工作，对参加各级工艺美术大赛并获奖的原作品给予奖励。今年上半年，共兑现奖励文化产业政策资金近50万元。

“去年，我们也牵头举办首届晋江市工艺美术大师评选活动，评选出工艺美术大师9名。”黄少欣说，今年，他们还加强对晋江工艺美术大师的联系走访和指导服务，指导各级工艺美术大师建立工作室，鼓励大师开展技艺传承。“今后，我们也将每隔三年举办一次工艺美术大师评选，获评者可享受晋江市的相关人才政策。”

黄少欣告诉记者，晋江市城镇集体工业联合社还注重对工艺美术企业和艺人的传帮带。“我们有计划地构建建企、企（协会）合作‘二元化’育人机制，鼓励工艺美术大师走进高校课堂，高校老师走进工艺美术企业。目前，晋江市工艺美术协会已经与泉州市轻工学院、黎明大学文学院签订了合作协议，开展相关工作，促进高校和工艺美术协会、企业优势互补、资源共享。”

## 灵源街道：“三资”清理 走出集体创收“新路子”

本报记者 林伊婷

昨日下午，在晋江灵源街道灵水社区农贸市场，记者看到，原本市场南面空置的区域，由围挡阻断起一个施工区，里面不时传出机器轰鸣声。据悉，这是正在进行的灵水社区农贸市场升级改造项目，该项目将新增建设36个标准摊位。这不仅有利于该市场实行分区经营及规范管理，提升市场面貌和秩序，同时也将为该社区集体经济增加收入。

“灵水菜市场的改变真的挺大，以前可是出了名的‘马路市场’，摊贩占道摆摊都摆到泉安路边了，而且周边环境‘脏乱差’。近几年，市场一直在整治，整体改善非常大，现在买菜挺舒服的。”老顾客吴阿姨说道。

吴阿姨提及的早年乱象，经了解，与该市场管理缺陷有着直接关系。

2018年以前，灵水农贸市场由灵水社区老人会进行日常管理，因管理不规范，存在摊主私占摊位或占道经营，且拖欠摊费等情况，市场经营秩序及面貌受到极大影响。

近年来，灵源街道以加强农村集体“三资”清理和监管作为工作重点，通过将村集体资金、资产、资源全部纳入监管，进一步发展壮大村集体经济。而灵水社区作为灵源街道“三资”清理工作的试点社区，在街道社区两级的大力配合下，2018年起，灵水社区农贸市场回归灵水社区统一管理，社区对摊位进行合理划分、统一定价，统一签订租赁合同，统一时间缴租，加强了日常管理和环境整治工作。这不仅改善了农贸市场及周边环境脏乱的问题，也实现了集体经济增收，每年可增收

40多万元。

灵水社区有关负责人介绍，此次灵水社区投入70多万元对农贸市场进行改造提升，新增规范摊位，不仅可以改善市场环境，规范管理，为群众提供更好的购物环境，也将进一步发展壮大社区集体经济，为发展添动力。

“过去，一些农村集体资产归属不清，不但不能惠及群众，还造成资源浪费、闲置贬值；清理后，社区集体摸清了家底，增加了收入，也为乡村建设增添了底气 and 力量。”灵源街道相关负责人表示，下一步，街道将进一步规范农村集体“三资”管理，确保“三资”管理使用公开透明，群众知情无忧。同时，唱好“清理、盘活”两步曲，做活资产，走出集体创收“新路子”。



社区居民对新铺的水泥路进行洒水养护。

## 灵源英塘社区居民自发筹款铺路 路好走了 邻里关系也近了

本报讯（记者 林伊婷）近日，晋江市灵源街道英塘社区居民翁老伯只要一有空，就会接上水管，给家门口新铺好的水泥路洒水养护。

“过去，整条路是沙土路，很难走。这次大伙一起出钱铺路，路好走了，人人都很欢喜。”说起眼前这条平整干净的水泥路，翁老伯脸上洋溢着笑容。

据了解，翁老伯家门口的这段路地处灵石路旁，道路长80米，是周边10多户居民出行的必经之路。此前，该道路为砂石摊铺的便道，道路坑坑洼洼，而且一下雨，就会出现积水漫灌至家中的情况。

“过去的路，骑车是摇摇摆摆，走路是崂脚，有时候走急了还容易崴脚，非

常危险。特别是到了晚上，大家就不太敢出门，都盼着路能快点修好。”家住该道路旁的居民许阿姨介绍，此前，邻居们对该路改造有呼声，但始终缺少具体“组织者”。而此次正是因为有了社区干部的参与推动，才让道路建设得以快速落实。

记者了解到，自党史学习教育开展以来，灵源街道结合“再学习、再调研、再落实”活动和“我为群众办实事”实践活动，深入开展基层调研工作，倾听民声。在得知该道路沿线群众对道路改造的呼声后，英塘社区干部主动担责，就道路改造积极入户了解民意。很快，该道路沿线群众便达成共识，以

筹款的方式，共同出资对道路进行硬化。据悉，该道路硬化面积约400平方米，共有12户居民参与筹款，总计投入58000元。

“从动工到完成也就四五天时间，效率很高。现在路好走了，感觉邻里关系也更近了。”翁先生说，如今，每到傍晚，邻居都会走出家门到道路上散步，大家彼此问候，闲话家常，很是惬意。

“道路改造提升项目既是民生工程，更是民心工程，下一步，灵源街道也将继续把党史学习教育同解决群众‘急难愁盼’具体问题相结合，积极为群众办实事、办好事。”灵源街道相关负责人表示。

## 晋江市部署畜禽散养行为规范和疫病防控工作 禁养区范围内全面禁止畜禽养殖

本报讯（记者 沈茜）日前，晋江市召开畜禽散养行为规范和疫病防控工作部署会，以进一步解决散养畜禽养殖污染问题。

会上，晋江市农业农村局有关负责人解读了《加强三级乡村振兴试点村畜禽散养行为规范和疫病防控实施方案》，对治理范围、治理对象、治理方式等进行详细解读。

会议要求，要准确理解和把握方案内容，务必明确在禁养区范围内全面禁止畜禽养殖行为，在禁养区外的畜禽散养须严格控制饲养数量，各试点村要根据自身实际综合施策，开拓思路，创新方法，解决乱搭乱盖的问题，规范养殖；要限期整改，根据时间节点，做好清退和规范化改造工作；要加强评估，将此项工作纳入年度评估的重要内容，并采取相应

的奖惩措施。

当天，与会人员还收听收看了省农业农村厅关于农村宅基地审批管理培训视频会。随后，晋江市农业农村局有关负责人通报了泉州市农业农村局关于全市农村宅基地审批管理存在的主要问题及整改责任分工，并要求做好完善审批管理机制，落实监管“四到场”，抓紧内页整理归档等工作。

## 晋江举办“中华慈善日”暨“福建慈善宣传周”主题宣传活动

本报讯（记者 许洋洋）每年的9月5日是“国际慈善日”，也是“中华慈善日”。围绕“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”主题，昨日上午，晋江举办了第六个“中华慈善日”暨首个“福建慈善宣传周”主题宣传活动。

当天，晋江市橄榄慈善协会向晋江市社会福利中心入住老人捐赠爱心物资。随后，活动还举行了社会组织等级评估3A级以上单位授牌仪式。

据悉，2020年晋江市第八批社会组织等级评估工作先后经过社会组织自评申报、组织培训、资料编制、实地评估、评估反馈、评估复核、社会公示等流程，最终确定21家社会组织获评3A级以上等级。值得一提的是，获得5A、4A评估等级的社会组织还将分别获得5万元、3万元的一次性奖励。

活动中，参与人员还参观了晋江市未成年人保护中心与晋江市社会福利中心，深入了解晋江在扶贫济困、扶老救孤等方面的工作。

当天，活动还举行了庆祝“中华慈善日”座谈会，晋江全市慈善组织负责人齐聚一堂，群策群力，共同探讨晋江在善款募集、慈善救助、慈善文化宣传、慈善志愿服务等方面的发展大计。

“组织开展第六个‘中华慈善日’主题宣传活动，目的在于向全社会弘扬慈善精神，培育公众的慈善意识，进一步发挥慈善第三次分配的作用。”晋江市民政局副局长张连侨告诉记者，该活动也将广泛动员慈善力量，聚焦民生保障，助力乡村振兴，努力开创晋江慈善事业新局面，精心谱写晋江慈善工作新篇章。

## 泉州“共建共享”社区治理和近邻服务试点工作推进会在晋江召开



本报讯（记者 张茂霖）为进一步提升社区治理水平，构建共建共治共享社区治理格局，日前，2021年泉州市“共建共享”社区治理和近邻服务试点工作现场推进会在晋江召开。

会议由泉州市民政局、泉州市和谐社区建设中心主办，晋江市民政局承办。泉州市12个县（市、区）民政局分管领导及业务科室负责人，以及2021年泉州市“共建共享”示范社区和省级、泉州市级近邻服务试点社区主干参加会议。

当天上午，各县（市、区）民政局围绕2021年上半年“共建共享”社区治理项目和近邻服务试点工作开展情况进行工作汇报，并现场交流心得体会，探讨下一步工作计划；下午，34个市级“共建共享”示范社区及省级、市级近邻服务试点社区主干分享交流了“共建共享”社区治理项目和近邻服务试点工作的先进经验做法。此外，全体人员还前往晋江市社会组织孵化园和梅岭街道梅青社区实地参观。

记者了解到，“共建共享”社区治理的概念于2013年提出，主要目的是探讨出一个具有泉州特色的社区治理工作经验。8年来，泉州有上百个村（社区）试点进行了不同模式、不同方式的探索和提炼。今年，福建省提出了“近邻服务”的概念，弘扬“远亲不如近邻”的中心理念，探索社区服务和治理的新模式。

据悉，今年初以来，晋江市以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，以创建省级近邻服务示范市为契机，把近邻服务理念引入社区治理中，从全市近400个城乡社区中选取11个基层党建扎实、基础设施建设完善、服务治理能力强、群众参与度高的城乡社区开展共建共享示范工作，提升示范点近邻服务水平，通过建机制、提服务、创品牌、合资源等多种举措，积极探索本土化的近邻服务模式。

## 黄俊山教授名医工作室 落户晋江市中医院

本报讯（记者 李玲玲）昨日上午，“黄俊山教授名医工作室”揭牌仪式在晋江市中医院举行。今后，失眠、睡眠质量不好的患者，在家门口就能享受到省级睡眠研究专家的诊疗服务。

现如今，失眠、睡眠质量不好的患者数量呈上升趋势，睡眠障碍群体正向“年轻化”发展。来自中国睡眠研究会2021年的调查显示，我国现有超过3亿人存在睡眠障碍问题，已经严重影响人们正常的工作、生活与学习；长期睡眠不足，也可导致学习能力差、注意力不集中，罹患精神疾病和心血管疾病的风险也将大大增加。为此，国家对睡眠障碍诊疗体系的建设越来越重视。

为推动高层次医疗资源向基层下沉，助力晋江市中医院失眠门诊学科技发展，构建完善医院睡眠障碍门诊诊疗体系，晋江市中医院与福建省中医药科学院睡眠研究中心建立帮扶协作关系，合作共建黄俊山教授名医工作室。

据了解，黄俊山是中国睡眠研究会、中医睡眠医学专业委员会常务委员，“福建省医德标兵”，首届福建省有突出贡献中青年专家，福建省名中医，擅长治疗失眠、抑郁、头痛、头晕、神经衰弱等中医疑难杂病及保健养生调理。

晋江市中医院党委书记黄昭昭表示，晋江市中医院有幸在福建省中医药科学院睡眠研究中心的结对帮扶支持下，黄俊山教授名医工作室顺利落地揭牌，相信通过黄俊山教授名医工作室的运行，晋江老百姓在家门口就能享受到高质量、高水平的医疗服务，增加幸福感、获得感及安全感。医院将在上级医院名专家的共建指导下，积极依托名医优势及技术优势，整合院内及医共体成员单位医疗资源，不断提升医院睡眠障碍疾病的诊疗能力，以最好的医疗技术提供最优质的服务，满足基层老百姓的医疗需求，帮助广大人民群众改善睡眠质量，提高生活品质，增加人民群众的幸福指数。